

BOA MALI
Fiche de Notation Financière
Validité : Juin 2022 – Mai 2023

Catégorie De valeurs	Échelle de notation	Monnaie	Note actu.	Note Prec.	Date d'exp.	Perspective
Long Terme	Monnaie locale	CFA	A-	A-	31/05/2023	Stable
Court Terme	Monnaie locale	CFA	A1-	A1-	31/05/2023	Stable

Bloomfield Investment Corporation

Tel: + (225) 27 22 54 84 40

Yannick YAPI, V.P. Sous-Directeur Bloomfield Ratings

y.yapi@bloomfield-investment.com

Ophélie NANIE, Analyste Financier

e.nanie@bloomfield-investment.com
www.bloomfield-investment.com
Données financières de base :

En millions de FCFA	2020	2021
Total Bilan	579 478	581 464
Créances interbancaires	20 910	10 135
Créances sur la clientèle	252 375	262 274
Dettes interbancaires	118 716	46 124
Dettes à l'égard de la clientèle	404 667	461 599
Fonds propres	26 840	32 186
Marge d'intérêt	20 118	23 827
Produit Net Bancaire	32 348	35 408
Résultat Net	528	2 095

Présentation

La BANK OF AFRICA MALI, en abrégé « BOA Mali », est la première filiale bancaire créée au Mali, le 20 décembre 1982, par le groupe BOA.

La BOA Mali a obtenu son agrément bancaire par arrêté n°4401/MEEP/CAB, quatre (04) jours après sa création.

Le siège de la Banque est situé au quartier Hamdallaye ACI 2000 de Bamako, à l'immeuble BANK OF AFRICA MALI-SA-BP : 2249 sur l'Avenue du Mali.

Elle dispose d'un agrément bancaire de plein exercice obtenu le 24 décembre 1982 par arrêté n°4401/MEEP/CAB et est cotée à la Bourse Régionale des Valeurs Mobilières depuis le 31 mai 2016.

A fin 2021, son capital social est de 18 300 millions de francs CFA et est détenu à 61,2% par BOA West Africa.

Justification de la notation et perspective

Sur le long terme : Qualité de crédit élevée. Les facteurs de protection sont bons. Cependant, les facteurs de risques sont plus variables et plus importants en période de pression économique.

Sur le court terme : Certitude de remboursement en temps opportun élevée. Les facteurs de liquidité sont forts et soutenus par de bons facteurs de protection des éléments essentiels. Les facteurs de risque sont très faibles.

Facteurs clés de performance

La notation est basée sur les facteurs positifs suivants :

- Un renforcement des capitaux propres via une augmentation de capital ;
- Une amélioration de la performance globale portée par les opérations sur titres et la réduction du coût du risque en 2021 ;
- Une hausse des recouvrements de créances en souffrance en 2021 ;
- Une bonne flexibilité financière ;
- Une résilience globale des activités de la Banque au premier semestre 2022, en dépit des sanctions économiques et financières imposées au Mali par la CEDEAO.

Les principaux facteurs de fragilité de la qualité de crédit sont les suivants :

- Une dégradation de la qualité du portefeuille lié à des déclassements de créances saines ;
- Des valeurs en immobilisations hors exploitation importantes qui influent sur le coût du risque et affectent certains ratios prudentiels de la Banque ;
- Une concentration des 50 plus gros engagements du portefeuille en hausse et au-dessus des objectifs de la Banque ;
- Un environnement socio-politique et sécuritaire fragile.